

Se ha descubierto una checa de los días del DOMINIO ROJO

Barcelona.—Por agentes de la brigada especial de la Jefatura Superior de Policía, ha sido descubierta una checa de la época roja, perteneciente a una organización de la U. N. T. que funcionaba completamente separada de las checas oficiales. Estaba instalada en la Rambla de Santa Mónica, antiguo edificio del Banco de España. Al comenzar el glorioso Movimiento el local lo ocupó el Sindicato de Transportes de la C. N. T.

Verificada una inspección en el local de referencia, ha sido hallada en la planta baja una galería subterránea, de construcción antigua y sólida, que era utilizada anteriormente por el Banco para guardar cajas de caudales y en la cual los marxistas escondieron armas y municiones y explosivos. También se hallaron en ella uniformes de la Guardia Civil.

En dichos sótanos funcionaba una checa integrada por individuos del Sindicato ocupante del local y del ramo del carbón, y servía también de depósitos de todo lo que robaban a sus víctimas.

Se han practicado por orden de la policía algunas excavaciones, derribándose tabiques y recorriendo alcantarillas, descubriéndose en las galerías subterráneas unos calabozos en los cuales los desgraciados que eran encerrados no tenían lecho alguno para descansar. Estas celdas estaban llenas de inmundicias procedentes de las deposiciones de los cautivos, basuras y restos de ropas que allí dejaban los infelices torturados y más tarde asesinados bárbaramente.

En uno de los calabozos, de pequeñas dimensiones puede apreciarse en el techo un boquete abierto, el que, con una escalera de mano servía de paso a los prisioneros para ser llevados ante el jefe de la checa cuyo despacho estaba situado en el piso principal. Este calabozo tiene la puerta trasera forrada de chapa de hierro, la cual da paso a la sala de torturas, en donde a unos tres metros de altura está colocado un aparato de madera y adosado al mismo unas palomillas de hierro con sus agarraderas de las que pende una cuerda de las llamadas de suspensión.

Cerca de la puerta había un motor que funcionaba cuando los presos eran torturados y con su ruido intentaban acallar los gritos de desesperación de los que eran martirizados. También han sido hallados unos enchufes eléctricos unidos a los hilos que eran aplicados a los presos para darles corrientes eléctricas, la que muchos de los presos no podían soportar muriendo electrocutados. Las víctimas eran colgadas del madero y después de soportar el martirio eran llevadas a unos calabozos, donde todavía tenían que sufrir nuevos tormentos. Los cadáveres eran llevados al garage por otra puerta de escape y por la noche los sacaban del mismo para ser abandonados en las inmediaciones de Atarazanas.



DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

ZAMORA, 28 de Mayo de 1939. Año de la Victoria. :: Diario de la mañana. :: Número 781. :: Año IV

Información Nacional BURGOS

Cádiz prepara una gran despedida a los voluntarios italianos que regresan a su Patria

Ya se encuentran en Medina del Campo todas las camaradas que han de tomar parte en la gran concentración de la FALANGE FEMENINA

CADIZ

En honor de los voluntarios italianos

Cádiz.—En la tarde de ayer, la Diputación provincial ha celebrado una reunión presidida por el Gobernador civil y a la que asistieron todas las autoridades con objeto de acordar los actos que se han de celebrar con motivo de la despedida de los legionarios italianos, que en breve embarcarán en este puerto con rumbo a su Patria.

Se ha decidido levantar varios arcos triunfales en la entrada del puerto y en otros distintos puntos de la ciudad.

Roma.—Han salido de Nápoles, ocho grandes trasatlánticos con dirección al puerto español de Cádiz, donde embarcarán los legionarios italianos que regresan a su Patria.

Con el mismo fin, ha salido de Génova otro buque de gran porte con dirección al mismo puerto español.

Los legionarios italianos llegarán a su país en los primeros días de junio, suponiéndose que hacia el 6, desfilarán en Roma ante el Duce. En Nápoles, puerto en que desembarcarán, se les dispensará un gran recibimiento, a cuyo fin acudirán destacadas personalidades, entre ellas posiblemente el Príncipe heredero y el Duce.

CARTAGENA

Un contramaestre de la Armada roja Juzgado. —Nuevos envíos de Alemania

Cartagena.—Se celebró Consejo de Guerra contra el que fué contramaestre de la Armada roja José Balboa.

Este sujeto formó parte del tribunal popular, actuando como inductor e instigador de los repugnantes crímenes cometidos en los heroicos jefes de la Armada española, hechos realizados en los primeros días del glorioso Movimiento Nacional. Intervino también en el

fusilamiento de cuarenta personas, que se hallaban detenidas en la prisión de esta ciudad, las cuales fueron sacadas de la cárcel y fusiladas sin formación de causa.

Cartagena.—Días pasados llegó a este puerto un vapor alemán conduciendo doscientas noventa toneladas de harina así como otra importante cantidad de legumbres.

En nombre del Gobierno alemán el Cónsul de este país hizo entrega de este donativo a la organización de Auxilio Social.

MADRID

La banda de Carabinieri a Sevilla

Madrid.—La banda de música «Di Carabinieri» ha aceptado la invitación que le ha sido hecha por el General jefe del Ejército del Sur don Gonzalo Queipo de Llano, para actuar el día 30 del corriente en Sevilla.

Madrid.—Ha sido detenido el enterrador del cementerio de Aravaca, donde fueron enterradas setecientas personas horriblemente mutiladas por sus verdugos.

Este monstruo se jactaba de haber rematado a golpes de hacha y pala a ochenta facistas y además despojaba a los cadáveres de alhajas y de cuantos valores eran portadores.

ESPAÑOL:

Utilizando el correo Aéreo contribuyes a engrasar los fondos del Tesoro.

Gobierno Civil de la provincia

Sanciones

Por el Excmo. señor Gobernador Civil, han sido impuestas las sanciones de 250 pesetas de multa a cada uno de los Alcaldes de Granja de Moreruela y San Marcial, por trabajar y permitir trabajar en su Municipio los días de la Fiesta de la Victoria.

MEDINA DEL CAMPO

Para la gran concentración de la Falange Femenina

Medina del Campo.—En el campo donde ha de tener lugar la concentración de la Falange Femenina, se han instalado tres tribunas, en la central de las cuales se situará el Caudillo. Esta tribuna desde donde el Generalísimo ha de presenciar los actos, tendrá una gran amplitud y estará rodeada por una escalinata en la que se han de depositar las ofrendas de la tierra de las distintas provincias de España.

Medina del Campo.—Ayer han llegado los grupos de la Sección Femenina de varias provincias, con sus coros de baile y de canto, así como con los productos que han de constituir la ofrenda simbólica al Caudillo.

Puede decirse que todas las camaradas que han de intervenir en los actos del próximo día 30, se encuentran ya en esta localidad.

En los alrededores del castillo de la Mota continúan los ejercicios de entrenamiento habiéndose designado los lugares en los que se han de efectuar los diferentes ejercicios. La población presenta animadísimo aspecto.

RUSIA

Las negociaciones con Inglaterra

Moscú.—Molotow ha recibido al embajador inglés, con el que ha sostenido una larga conferencia, relacionada con la respuesta inglesa las proposiciones soviéticas.

En los círculos políticos se cree que el gobierno de la Gran Bretaña ha aceptado plenamente los puntos de vista de Moscú, cuya contestación se espera llegue a Londres en los primeros días de la semana próxima.

Teléfono de IMPERIO 1570

Licenciamiento del reemplazo de 1931

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» publica una disposición por la cual se dispone el licenciamiento de los individuos pertenecientes al reemplazo de 1931. Las operaciones de licenciamiento quedarán terminadas el día 8 del próximo mes de Junio.

Presentación de Cartas Credenciales

Burgos.—Con el ceremonial de rigor, presentaron sus Cartas Credenciales a S. E. el Generalísimo los ministros plenipotenciarios de Suecia y Grecia.

El barón de las Torres, como primer introductor de Embajadores, recogió en el Hotel Condestable a dichos diplomáticos cuyos coches fueron escoltados hasta la Residencia oficial del Jefe del Estado por una escolta de la guardia mora.

En el acto de presentación de las Cartas Credenciales, acompañaban al Caudillo el ministro de Asuntos Exteriores señor Conde de Jordana, Casa Militar de S. E. y al frente de ella el General Martín Moreno. Entre el Generalísimo y los representantes de Suecia y Grecia se cambiaron palabras de gran cordialidad y afecto.

FRANCIA

Los socialistas franceses no se entienden

París.—En el Congreso socialista, se han vuelto a poner de manifiesto las dos tendencias que existen en el partido. En la última sesión fué derrotado León Blum, al rechazarse una proposición presentada por éste.

Orgullo español

EN aquella alocada dispersión de todos los valores morales que constituían el perfil espiritual de nuestra personalidad histórica, solo pudo sustraerse a la acción demoledora de una política de subversión, blanda en sus maneras y anárquica en su fondo, el concepto que de la propia suficiencia tiene cada español, de esos que no se dejaron ganar por la influencia de un clima viciado, de un ambiente enrarecido, cargado de ideas exóticas, sin fácil asimilación por la fina sensibilidad española.

EN medio de aquel derrumbe de tantas y tantas cosas comdieran rango y prestando a un pueblo, nos quedaba eso tan nuestro, tan metido en nuestro modo de ser: el orgu-

ULTIMA HORA

ALEMANIA

El General Queipo de Llano dará la despedida oficial a los legionarios italianos

Berlín.—Los voluntarios italianos que lucharon en España, empezarán las operaciones de embarque el día 28, saliendo alrededor de esa fecha el primer barco con rumbo a Nápoles.

Se dice que el General Queipo de Llano, se trasladará a Cádiz, con el fin de, dar la despedida oficial a los italianos, en cuyo honor se prepara un gran homenaje de gratitud y de simpatía al pueblo español.

«La Legión Cóndor» llegará el viernes a Hamburgo

Berlín.—Los barcos que conducen a los voluntarios alema-

nes, llegarán a Hamburgo el viernes próximo.

El mariscal Goering saldrá el jueves en la motonave «Hamburgo» al encuentro de dichos barcos.

Berlín.—Se ha recibido un radiograma del general jefe de los legionarios que regresan de España expresando su satisfacción por las condiciones que reúnen los barcos de la «Fuerza por la Alegría», sobre todo el «Robert Ley» y diciendo como se estrecha la hermandad entre soldados y trabajadores en la Alemania de Adolfo Hitler.

ITALIA

Negociaciones económicas Italo germanas

Roma.—Se han reunido las delegaciones italianas y alemanas.

(Pasa a la página 4.ª)

tivo de nuestro orgullo de españoles.

CON orgullo de sentirnos fuertes, invencibles, nos lanzamos a la más dura empresa que registra nuestra Historia; con orgullo digno nos enfrentamos con un mundo hostil y rencoroso para hablarle a la cara. Y con orgullo, que es fe en el Caudillo, acatamiento obediente a sus mandatos, lealtad a sus decisiones, ganamos la guerra e iniciamos las tareas ingentes de la Paz.

ORGULLO recordado de sentarnos españoles, como JOSE ANTONIO quería, el que nos lleva a no tolerar ni la sombra de una humillación, el que nos empuja a levantar a España tan arriba como jamás lo estuvo, pues para ello nos bastan arrestos y nos sobra eso tan único, tan nuestro: el orgullo español, de raza indomable,

FUE necesario que España llegara a bordear todos los riesgos, a limitar con todos los peligros, que sintiéramos en pleno rostro la quemazón de la ofensa, el fustazo del ultraje para que la reacción violenta se produjera, para que en nuestro espíritu, cerrado a toda inquietud, ganado por la indolencia, se produjera un recio impulso de rebeldía que nos lanzara con ímpetu de ardorosa conquista a los caminos de España para clavar en ellos a golpes de acero y con esfuerzo de vidas, el guión al-

Ministerio de Cultura 2011

VIDA LOCAL

C. N. S.
DELEGACION PROVINCIAL SINDICAL

AVISO DE INTERES A LOS ARTESANOS DE ESTA CAPITAL

Faltando aún por inscribirse algunos artesanos en el censo de oficios de artesanía de la provincia, se previene por el presente a cuantos se considere que proceden a efectuarlo sin más demora, a cuyo efecto se entenderán productos de artesano los ejecutados en pequeño taller por un artifice, operario-patrono, solo o con la colaboración de un número reducido de oficiales o aprendices para la producción conjunta de trabajo, bien manualmente o ayudado por útiles o herramientas de acción elemental; pudiendo considerarse como de artesanía, los oficios siguientes:

herrerros; y caldereros; hojalateros; incrustadores; jauleros; de oficios de artesanía de la provincia, se previene por el presente a cuantos se considere que proceden a efectuarlo sin más demora, a cuyo efecto se entenderán productos de artesano los ejecutados en pequeño taller por un artifice, operario-patrono, solo o con la colaboración de un número reducido de oficiales o aprendices para la producción conjunta de trabajo, bien manualmente o ayudado por útiles o herramientas de acción elemental; pudiendo considerarse como de artesanía, los oficios siguientes:

Afareros; bordadoras; bronceístas; carpinteros manuales; carreteros; cerrajeros; cesteros cosecheros de miel; cuberos; ebanistas manuales; decoradores; encajeras y puntilleras; escoberos; floristas; fuelles, (fabricación de); grabadores en cristal, metal, etc.; hacheros;

Los incluidos en la relación anterior o que crean deben estarlo por similitud con los oficios enumerados, deberán presentarse en la Delegación Provincial Sindical, (Plaza Mayor, número 12), para cubrir el impreso que allí les será facilitado a fin de incluir su nombre en el índice de artesanos de la provincia, con las ventajas que ello habrá de reportarles, incluso la posibilidad de colocar sus productos en los mercados provinciales o del resto de la Nación, por cuenta propia, o de la Central Nacional-Sindicalista.

La inclusión en la relación apuntada, deberá realizarse antes del próximo día 10.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-sindicalista.

Zamora 26 de mayo de 1939.
Año de la Victoria.

La festividad de La Hiniesta

Mañana lunes se celebrará con el rito acostumbrado y brillantez extraordinaria la típica festividad de la Virgen de la Hiniesta, en la Iglesia de cuyo pueblo se celebrarán diversos y solemnes cultos religiosos, según costumbre.

La procesión y la romería a juzgar por el magnífico tiempo de que disfrutamos, se verán concurridísimas.

Suscríbase a IMPERIO

Nuestras camaradas en Medina del Campo

Según nos comunica la Delegada Provincial, camarada Conchita Aldea las camaradas de la Sección Femenina que han de tomar parte en los actos que se celebrarán en Medina del Campo, han llegado sin novedad a dicha localidad, donde se encuentran debidamente instaladas.

Nos complacemos en hacer pública la anterior noticia para conocimiento de los familiares de dichas camaradas, que llevan a la gran Concentración el espíritu de las Mujeres Nacional-sindicalistas de Zamora en la ofrenda simbólica que nuestra tierra hará al Caudillo y a su Ejército victorioso.

día

Aparecieron ayer en algunos escaparates las banderillas para la corrida de hoy, artísticas y gustosamente adornadas por las modistas de más afamado renombre de la capital

De nuevo esta tarde volverá a abrirse nuestro coso taurino y otra vez sus gradas y barreras y palcos volverán a verse abarrotados de gente.

El pasado domingo hubo toros, hoy los hay también; esto es ya una cosa interesante, pero que en sí misma no nos importa a nosotros. Lo verdaderamente trascendente y significativo han sido las finalidades de estas dos corridas. La pasada dedicó todos sus ingresos a beneficios de «Auxilio Social», la de hoy los destina a los Campamentos de Verano de la Organización Juvenil. He ahí la sustancia de estos acontecimientos taurinos.

Y si pensamos todavía un poco más, sacaremos esta otra conclusión tan interesante o más: Ha acabado la guerra; pero a nuestra gente no se le ha olvidado que todavía tiene que subsistir el espíritu de sacrificio y de apoyo moral y económico a todas las grandes obras y a todos los grandes proyectos. Por eso el domingo la plaza se vió abarrotada y por eso también, hoy sucederá un entero de lo mismo.

FEDERICO

VENDO
MAQUINA «SINGER»
de bobina central seminueva.
Plaza de Sagasta, número 1
Restaurant Sagasta (93)

Petición de mano

Para el camarada Melchor Casa de la Vega, ha sido pedida por sus padres la mano de la simpática y bella camarada Domitila Vega Coca, ambos de Aspariego.

Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor, habiéndose fijado la boda para el mes de junio.

LA UNICA

PELUQUERIA DE SEÑORAS
que no necesita hacer propaganda de su industria, porque la hacen sus clientes, es la de

LAS TRES HERMANAS

Y NO OLVIDE: que es donde salen las mejores ondulaciones
Calle de Colón número 10 Zamora (2)

SANCIONES

Por el Ministerio de Organización y Acción Sindical se han impuesto las siguientes sanciones a empresas de esta provincia por no presentar las declaraciones juradas del personal movilizado, según previene la Orden vigente sobre Reincorporación de los Combatientes al Trabajo:

A doña Natividad Calvete, de Benavente (Zamora), 75 pesetas.

A don Porfirio Carazo Carazo, de Matilla la Seca (Zamora), 225 ptas.

Comisión Provincial requisiciones ganados equinos

A fin de evitar equívocos, se hace saber a las Alcaldías que al solicitar de esta Comisión las oportunas fichas relacionadas con la devolución de ganados intervenidos, hagan saber a su vez a los interesados, que modelo necesitan a tenor de las circunstancias que concurran en los casos de requisa, existiendo los siguientes modelos:

- A) Ganado de labor requisado sin recibo ni valoración.
- B) Ganado de labor requisado contra recibo y sin valoración y
- C) Ganado de labor requisado contra recibo y con valoración sin abono.

Es desde luego muy conveniente que los interesados atiendan lo que por esta Circular se hace saber para evitar equívocos y reclamaciones.

Se encarece a las Alcaldías de los términos municipales en que residan dueños de ganados intervenidos, den la máxima publicidad a esta Circular; al mismo tiempo que deben tener en cuenta lo dispuesto en el artículo 3.º del Decreto de la Vicepresidencia del Gobierno, fecha 29 de abril pasado, «Boletín Oficial del Estado de los corrientes».

Zamora 26 de mayo de 1939.
Año de la Victoria.—El Presidente de la Comisión, Severia no González Fernández.

Saludo a Franco:
¡ARRIBA ESPAÑA!

SE VENDE

Vaca de leche, de seis días parida. — Para tratar, con Agustín García, en Pobladora de Valderaduey. — (88)

de obras interiores en número 3 calle de Benavente.

En la sesión ordinaria mensual que el próximo martes, a las ocho, celebrará la Corporación Municipal se tratarán los asuntos que se propongan y sean de la competencia del Pleno.

Toma de posesión

En el día de ayer nos comunicó por atento Saluda, Don-Gonzalo Fernández Tamayo, que con tal fecha se posesionó del cargo de Teniente Coronel primer Jefe de la 16 Comandancia de Carabineros para el que fué designado por orden fecha en 5 del actual. Con tal motivo se nos ofrece oficial y particularmente para todo cuanto sea beneficioso a los altos intereses de la Patria.

Nosotros, al enviarle nuestra más sincera enhorabuena, le agradecemos profundamente su amable ofrecimiento y nos ponemos así mismo a sus órdenes para todo cuanto necesite, deseándole en el desempeño de su alta misión un sinnúmero de aciertos y éxitos.

José María de Gastro

ESPECIALISTA
de aparato digestivo de las Clínicas del Profesor Olivares y Dr. Regueiros
MEDICINA Y CIRUGIA
del estómago, hígado, intestinos y páncreas
(RAYOS X)
S. ANDRES, 10, 1.º-Tel. 1367-ZAMORA (19)

Natalicio

Con toda felicidad, ha dado a luz un precioso niño, la señora doña María Llanos, esposa de nuestro estimado camarada Tomás Ramos Santos, culto Abogado Interventor de Ferrocarriles, gozando lo mismo la madre que el recién nacido de la más perfecta salud.

Enviamos a los felices padres nuestra más efusiva enhorabuena, que extendemos a todos sus familiares, principalmente, a los abuelos del recién nacido, don Joaquín Ramos y don Mariano Llanos.

SE VENDEN

nueve metros de transmisión de 80 centímetros, con siete cojinetes y dos volantes y tres juegos de herrajes completos para montar tres parejas de piedras, compuestos de polones, coronas, piñones, puentes, ranguas, palancas de alivio y todo lo que necesita, una pareja de piedras de esmeril de 1,30, nuevas; otra pareja, francesas, para trigo, de 1,30, en buen estado; una limpia y cedazo.
Rafael González, Vezdemarbán (Zamora) (90)

Salvoconductos para Madrid

y Barcelona, se obtienen en TRES días redactando instancias. Notas para devolución de vehículos requisados.

CERTIFICADOS DE PENALES

Últimas voluntades, de Obras Públicas para conducir, etc. se obtienen con ECONOMIA y en CUATRO días en la

Agencia de Negocios JUNQUERA

Gestión de expedientes de **Pensión por fallecidos en acción de guerra**
Obtención de documentos y COBRO DE HABERES por nuestra HABILITACION DE CLASES ACTIVAS Y PASIVAS
Tienen derecho a PENSION los PADRES POBRES en sentido legal y las VIUDAS e HIJOS aunque posean capital.
Por ser un servicio patriótico, informamos GRATUITAMENTE
Santa Clara, 32 y 34 (Frente al Banco de España) (3) Teléfono 1611 ZAMORA

AVISO

Compra de Valores del Estado

Ponemos en conocimiento del público que el BANCO ESPAÑOL DE CREDITO compra toda clase de Valores del Estado, a cambios muy interesantes. Dirijan sus ofertas a

Banco Español de Crédito

SUCURSAL DE ZAMORA

Plaza de Sagasta, núm. 24 (ESQUINA A SAN GIL) (6)

nunca perjudica
FRASCO: PTAS.
5,80

Exija siempre ESTOBIOL y no admita sustituciones interesadas. En todas las farmacias : : :
Producto netamente español (12)

BICICLETAS DE LAS MEJORES MARCAS

Accesorios y Cubiertas

MUEBLES DE OFICINA
DESPACHOS Y COMEDORES
Enorme existencia

Tambores y Cornetas
Modelos especiales para Organizaciones Juveniles

GRAM BAZAR de Salvador García Vilaplana

Santa Clara, 2 ZAMORA (4)

Notas de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza

Teniendo que proceder esta Sección al envío a la Delegación de la Caja Nacional de las declaraciones de familia de los Maestros a quienes alcancen beneficios del «Subsidio Familiar» se recuerda a todo el Magisterio de la provincia, que aún no las hayan remitido, de ben hacerlo a la mayor brevedad, para lo cual recojerán los impresos correspondientes en las Secretarías de los Ayuntamientos o en la Delegación Sindical local de su residencia; previéndoles que el que no las haya remitido antes del 10 de junio próximo, no será incluido en la nómina que se ha de formular en su día para el percibo de la gratificación correspondiente. Se recuerda que la declaración ha de suscribir-la el cabeza de familia, a no ser que éste no tenga patrona a quien presentarla, en cuyo caso lo hará la esposa haciendo constar por medio de una «Nota» en la misma declaración el por qué de suscribirla ella.

Se han hecho los siguientes nombramientos de Maestros interinos:

Don Daniel Rodríguez Montero, para la Escuela Nacional de niños de Abezames; don Domingo Vara Fínez, para la del Hospicio de Zamora; y don Juan Antonio de Ana Gonzalo, para la de niños de Benegiles.

Ha sido nombrado Maestro sustituto de la Escuela Nacional de niños de Villalazán don Francisco Sastre Ramos; y propietario provisional como cursillista del año 1935 de la Escuela Nacional de niños número 5 de esta capital, don Constantino González Sandín.

Se ha remitido el expediente de don Luis Errejón, Maestro de Abezames que solicita se le conceda la excedencia con efectos administrativos y económicos desde el 24 de abril último por haber tomado posesión del cargo de Agente de la Policía el 25 de dicho mes.

Idem. Solicitando la rehabilitación en su cargo del que han estado ausentes por haber le sorprendido el Movimiento en zona roja, de doña Guadalupe Jorge, Maestra de Santovenia; doña Adelaida Longo, de Cabañas de Sayago; doña María del Pilar Santamaría, de Granucillo de Vidriales; don Agapito E'oy Lefler, de la Graduada aneja a la Normal de esta capital; don Agustín Caño, de Vivinera; doña Amparo Arenas, de Las Enillas; don Aquilino Losada, de Micereces de Tera y doña Carolina Monforte, de Melgar de Tera.

A la Delegación de Hacienda los expedientes de doña Luisa

Gobierno Militar de la Plaza y provincia de Zamora

Se interesa la presentación en este Gobierno Militar, Negociado de Salvoconductos, del personal que a continuación se relaciona, a fin de recoger sus respectivos salvoconductos.

Alfonsa Benita San Román.
Angela Pacas Rodríguez.
Elvira Mozo Maestre.
Angela Piriz Lozano.
Santiago Ledesma Iglesias.
Santiago Gómez Prieto.

Para general conocimiento se hace pública la siguiente nota relativa a los caballeros mutilados y heridos pertenecientes al Glorioso Ejército del Centro.

La Inspección Femenina de Sanidad Militar nos comunica que el General Jefe del Ejército del Centro, Excmo. Sr. Don Andrés Saliquet y Zumeta, se ha dignado disponer, que los Gloriosos Caballeros Mutilados de Guerra que hayan pertenecido o pertenezcan al Ejército del Centro en el transcurso de la guerra de nuestra Cruzada, si así lo desean, pueden solicitar la entrega o remisión de una petaca pitillera recuerdo de sus bravas conductas, la que se adorna con la efigie de nuestro Augusto Caudillo Franco y la inscripción «Ejército del Centro».

Los solicitantes se dirigirán por escrito a Madrid, Inspección Femenina de Sanidad Militar, Calle de Padilla número 23, expresando su nombre, Arma o cuerpo, empleo herida recibida, fecha y nombre del lugar del combate en que fueron heridos y debajo las señas de la localidad, calle y número a donde deseen que se les remita el regalo, los que no pasen a recogerlo personalmente en Madrid.

Argüelles 13 de mayo de 1939. Año de la Victoria.—Hay un sello en tinta que dice: «Ejército del Centro. 2.ª Sección de E. M.»

Tel. de IMPERIO 1-5-7-0

Se interesa la presentación en este Gobierno Militar, Negociado de Salvoconductos, del personal que a continuación se relaciona, a fin de recoger sus respectivos salvoconductos.

Alfonsa Benita San Román.
Angela Pacas Rodríguez.
Elvira Mozo Maestre.
Angela Piriz Lozano.
Santiago Ledesma Iglesias.
Santiago Gómez Prieto.

Para general conocimiento se hace pública la siguiente nota relativa a los caballeros mutilados y heridos pertenecientes al Glorioso Ejército del Centro.

La Inspección Femenina de Sanidad Militar nos comunica que el General Jefe del Ejército del Centro, Excmo. Sr. Don Andrés Saliquet y Zumeta, se ha dignado disponer, que los Gloriosos Caballeros Mutilados de Guerra que hayan pertenecido o pertenezcan al Ejército del Centro en el transcurso de la guerra de nuestra Cruzada, si así lo desean, pueden solicitar la entrega o remisión de una petaca pitillera recuerdo de sus bravas conductas, la que se adorna con la efigie de nuestro Augusto Caudillo Franco y la inscripción «Ejército del Centro».

Los solicitantes se dirigirán por escrito a Madrid, Inspección Femenina de Sanidad Militar, Calle de Padilla número 23, expresando su nombre, Arma o cuerpo, empleo herida recibida, fecha y nombre del lugar del combate en que fueron heridos y debajo las señas de la localidad, calle y número a donde deseen que se les remita el regalo, los que no pasen a recogerlo personalmente en Madrid.

Argüelles 13 de mayo de 1939. Año de la Victoria.—Hay un sello en tinta que dice: «Ejército del Centro. 2.ª Sección de E. M.»

Tel. de IMPERIO 1-5-7-0

Junta provincial de Fomento Pecuario de Zamora

Relación de las Ordenanzas aprobadas, con carácter provisional, sobre aprovechamiento de pastos y restrojerías.

Partido de Alcañices
Alcañices, Faramontanos de Tábara, Ferreras de Abajo, Ferreras de Arriba, Ferrerueta, Frieria de Valverde, Gallegos del Río, Losacio, Mahide, Manzanal del Barco, Morales de Valverde, Morerueta de Tábara, Olmillos de Castro, Pozuelo de Tábara, Rábano de Aliste, Riofrio de Aliste, Samir de los Caños, San Pedro de Zamudía, San Vicente del Barco, Tábara, Villalcampo y Villanueva de las Peras.

Partido de Benavente
Arrabalde, Barcial de Barco, Bercianos de Vidriales, Bretocino, Brime de Sog, Castrogonzalo, Fresno de la Polvorosa, Fuenteencalada, Fuentes de Ropel, Manganeses de la Polvorosa, Milles de la Polvorosa, Morales de Rey, Otero de Bodas, Quintanilla de Urz, Rosinos de Vidriales, San Cristóbal de Entreviñas, San Pedro de Ceque, San Román del Valle, Santa Cristina de la Polvorosa, Santa María de la Vega, Santibáñez de Vidriales, Santovenia, Tardemezcar, Torre del Valle, Vega de Tera, Villabrazo, Villaferreña, Villanueva de Azoague y Villaveza del Agua.

Partido de Bermillo
Alfaraz, Argañín, Badilla, Bermillo de Sayago, Carbellino, Fariza, Fermoselle, Figue-ruela de Sayago, Fresno de Sayago, Gamones, Luelmo, Malillos, Mogatar, Moralina, Palazuelo, Piñuel, Roelos, Salce, Sobradillo de Palomares, Sogo, Tamame, Torrefrades, Torregamones, Villadepera, Villamor de la Ladre y Villardiega de la Ribera.

Partido de Fuentesauco
Argujillo, Bóveda de Toro; Cañiza, Cubo del Vino, Fuentelcarnero, Guarrate, Maderal, Mayalde, San Miguel de la Ribera, Santa Clara de Avedillo, Vallesa de la Guareña, Villabuena, Villaescusa y Villamor de los Escuderos.

Partido de Puebla de Sanabria
Asturianos y Molezuelas de la Carballeda.

Partido de Toro
Abezames, Aspariegos, Belver de los Montes, Bustillo del Oro, Fresno de la Rivera, Gallegos del Pan, Malva, Matilla la Seca, Morales de Toro, Pobladura de Valderaduey, Pozoantiguo, Venialbo, Sanzoles, Villalube, Villardondiego, y Villavendimio.

Partido de Zamora
Carrascal, Coreses, Corra (Pasa a la página 4.ª)

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

ESTABLECIMIENTO BENEFICO. FUNDADA 1880
Inscrito en el Registro especial de Entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de Diciembre de 1930

SUCURSAL DE ZAMORA: CANOVAS, 2

Casa Central en Salamanca y Sucursales en Bejar, Peñaranda y Valladolid

Principales operaciones que realiza:

- Libretas ordinarias de ahorro. . . 2 por 100 anual
- Imposiciones a seis meses. . . 2,50
- doce . . . 3

Huchas de Ahorro
Muy prácticas para ahorrar en casa, se facilitan gratuitamente.

Sellos de Ahorro
Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.

Préstamos personales e hipotecarios
Se facilitan al cinco por ciento de interés anual.

Monte de Piedad
Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros objetos; al cuatro cincuenta por ciento de interés.

Horas de despacho al público
De nueve y media a una. Fiestas no dominicales: de diez a doce. Los domingos no se abre.

Ahorre desde hoy mismo y encontrará mañana una fortuna
El Consejo de la Sucursal está integrado por don Fernando Rueda Moyano, don Vicente Tomé Prieto y el Director don César Alonso Redoit.

Cartelera de la Empresa Alejandro Sanvicente Llamas

Nuevo Teatro
Teléfono 1315

HOY Butaca 1,60 y 2,10
Noticiero Español número 10 del Departamento Nacional de Cinematografía
con: El bombardeo criminal del pueblo de Cabra, El aniversario de la muerte de José Antonio (el Caudillo coloca personalmente una corona de laurel), etc.,

La genial actriz española **LOLA MEMBRIVES** en el GIGANTE ESTRENO Hispania Tobis fuera de programa
LA CHISMOSA hablada en español directo

Mañana Butaca UNA pta. Último día a petición del público de la superproducción en español «Metro»
ADAN SIN EVA
Creación de Mirna Loy y Robert Montgomery

SANATORIO QUIRURGICO DEL NIÑO JESUS

Director: J. RIVERA

Consulta diaria: de once a una y de cuatro a seis

Avenida de San Pablo, núm 1. ZAMORA (7)

RADIOS REPARACIONES EN LA ENERGIA

ELECTRICIDAD EN GENERAL

Sta. Clara, 27 (frente a la Cárcel) Tel. 1609 (27)

(Continuación).

ccionados por la experiencia de Italia y Alemania, un asalto al Poder, quienes tendrían que dar la batalla a la Revolución serían las fuerzas de este tipo, los populistas, es decir, Acción Popular.

¡Como no lo haga la Guardia Civil y la Guardia de Asalto!

—¿No cree usted en la eficacia de esa organización ciudadana?

—No; primero, porque me parece que no tiene ningún elemento eficaz que utilizar, y segundo, porque jugarse la vida es menos frecuente de lo que parece. La vida no se juega nunca, más que por una razón fuertemente espiritual. Las milicias conservadoras no existen en este aspecto de la lucha a vida o muerte, porque puestas a defender bienes materiales, la vida siempre vale más.

—En estas condiciones, las fuerzas socialistas, si se adelantan a toda posible organización fascista, tienen muchas probabilidades de triunfar ¿no es eso?

—No se. En este momento, y sin hablar de nosotros, evidentemente, la única organización civil fuerte, es la socialista.

—¿Hay algo que una a todas las fuerzas de derecha bajo un denominador común?

LA VOZ DE JOSE ANTONIO (17)

—Ese denominador común tampoco lo veo. Yo soy poco aficionado a buscarlo. En todas las alianzas se coincide siempre en lo menos expresivo. Toda coincidencia es una transacción, en la que cada uno va dejando lo más enérgico para coincidir en lo más blando. No creo que ante la amenaza de una revolución, se pueda levantar el arma de un elemental instinto de defensa, sino otra aspiración revolucionaria, otro entusiasmo, de la misma fuerza poética, y ese entusiasmo que es el que tenemos nosotros en este momento, no creo tenga ningún antecedente en la actual política española. Hay un grupo, que es el tradicionalista, que tiene una positiva savia española y una tradición guerrera auténtica, pero, en cambio, le falta una cierta sensibilidad y técnica moderna y, probablemente, una adaptación a lo social. Su visión de lo social, no es la de nuestros días, aunque tiene muy buena solera gremial. Creo, por tanto, que no sería fuerza suficiente para detener una revolución, a pesar de ser la fuerza de derecha que tiene más espíritu.

—¿Puede haber alguna correspondencia entre este espíritu combativo de ustedes o de los tradicionalistas y la colaboración gubernamental en estos momentos?

—Yo ignoro la relación en que pueda estar el Gobierno con los demás grupos o con Acción Popular. Con nosotros en ninguna.

—¿Y en el porvenir?

Yo creo que el porvenir nuestro no va a ser, probablemente, nada que nazca de un contacto con los grupos ya formados, sino que, por fuerza, esos mismos grupos se vaciarán de su juventud que vendrá a nosotros. El papel que le va a corresponder a Gil Robles, va a ser el de actuar frente a la Revolución, con los instrumentos del Poder en la mano. Gracias a esa fuerza parlamentaria y electoral que le ha dado un grupo mayor que los demás en la Cámara, va a ser Presidente del Consejo, o Ministro de la Gobernación, y entonces reprimirá la revolución, pero no con la eficacia de un espíritu que ha vencido a otro, sino con el significado de una organización técnica de lucha mejor. Al asalto de los revolucionarios con fusiles, podrá oponer ametralladoras y carros de combate. Pero esto no es un encuentro de dos tendencias revolucionarias, sino de una tendencia política contra un arsenal, contra una técnica militar. Por lo tanto, eso no creo que cambie en nada la cuestión de la posible futura revolución española.

—¿Entonces ustedes no tienen más que esperar a que Gil Robles y su Movimiento cumplan su misión y sean superados?

—Pero se puede esperar dormido o despierto. Nosotros esperaremos despiertos.

—Está bastante extendida la convicción de que el fascismo no podrá arraigar en España. ¿Qué tiene usted que oponer a esta convicción?

—Yo creo que si arraigará. España ha realizado obras de disciplina maravillosas. Lo que pasa es que esta necesidad nos coge después de un siglo de decadencia. En este momento, nuestras virtudes de disciplina y organización tal vez están muy enervadas, pero nadie nos dice que no vamos a ser capaces de encontrar el medio de despertarlas. El fascismo es una actitud universal de vuelta hacia uno mismo. Nos dicen que imitamos a Italia. Si, lo hacemos en lo de buscar nuestra íntima razón de ser en las entrañas propias. Pero esa

(Continuará)

La nueva corona de la Imagen de la "Santina"

Ha sido costeada por la colonia española en París y por numerosos franceses, amigos de España

La Cruz de la Victoria, enseña de Don Pelayo en Covadonga, remata esta valiosísima obra de arte

París.—La Fiesta de la Victoria ha tenido también en París una celebración especial. Ese día fué expuesta en los locales de la Cámara de Comercio Española la corona que la colonia española en París, así como numerosos franceses, amigos de España, han costeado para ofrecerla a la Virgen de Covadonga.

Sabido es que la imagen de la «Santina», que es faro y guía familiar de los asturianos, recuerdo sagrado y esperanza de emigrantes, devoción protectora de todos los españoles, había sido arrancada de su santuario, tan cuajado de historia religiosa y española, de las montañas astures, cuando fueron expulsadas de ellas las hordas rojas por las tropas gloriosas que realizaban la nueva Reconquista. Al día siguiente de reconocido por Francia el gobierno nacional español, cuando sus representantes tomaron posesión del edificio de la Embajada, situado en la Avenida de Jorge V, se encontraron con la sorpresa agradable, de que la veneradísima imagen, que se había creído para siempre perdida en el fragor de la revolución marxista, estaba encerrada en una caja depositada en los sótanos del edificio. Las joyas que adornaban la imagen de la «santina», testimonio rutilante de devoción y gratitud, habían desaparecido. Ello no sorprendió, cuando tantas pruebas existían de que la rapacidad marxista no había reparado en sacrilegio más o menos.

Acordado que la imagen en contrada en París vuelva a su santuario, los españoles de la capital de Francia no han querido que regrese desprovista de sus atributos ornamentales y la iniciativa de una suscripción para ofrecerla una hermosa corona, lanzada por la Cámara de Comercio, encontró pronto un eco generoso entre la colonia española y entre numerosos auténticos amigos franceses de nuestro país.

La corona de la Santísima Señora y la del Niño, constituyen sendas obras de arte, en las que se ha asociado la riqueza al simbolismo devocional y patriótico. Una y otra están rematadas por la Cruz de la Victoria, que fué enseña de Pelayo en Covadonga. Profusión de piedras preciosas enriquecenlas, reproduciendo los colores sangre y oro de nuestra Bandera. En el centro, el escudo de España, con las dos fe-

(Viene de la página 3.ª)

les Fontanillas de Castro, Gema, La Hiniesta, Morales del Vino, Peleas de Abajo, Pontejos, San Cebrían de Castro, y San Marcial.

Las Juntas Locales de Fomento Pecuario remitirán a esta provincial copia de los anuncios de la subasta y del contrato, en el que se detallan cantidades a abonar, duración del aprovechamiento, etc; de biendo citadas Juntas dar el máximo de publicidad a cuanto con la aprobación de predichas Ordenanzas se refiera.

Zamora 26 de mayo de 1939. Año de la Victoria.—V.º B.º, el Presidente, Fausto M. Castillejo.

chas capitales: 718, victoria de Covadonga; 1939, liberación de España. Motivos ornamentales, artísticamente realizados, son el escudo de España, las Flechas y el Yugo, el escudo de Asturias y de la Diócesis ovetense, la Cruz de Santiago...

Fueron muchísimos los visitantes que acudieron a la Cámara de Comercio a contemplar la joya religiosa, entre los que recordamos: en representación del Embajador, ausente, el Ministro Consejero señor Castillo; el Cónsul General, don Bernardo Roland; el Presidente de la Cámara de Comercio, don José de Olózaga, así como numerosas personalidades francesas y españolas que sería difícil citar sin incurrir en omisiones involuntarias.

El Tesorero de la Cámara, don Eduardo Maldonado, que con tanto celo ha dirigido la suscripción, recibió muchas felicitaciones.

La Directiva de la importante Corporación de la Avenida de la Opera obsequió a los visitantes con vinos españoles, haciendo los honores el bello sexo, representado por las Delegadas de Auxilio Social, Marquesa de Lambertye y señora de Goñi, así como otras bellas y distinguidas señoritas. — A. I. E.



Toros y Toreros

DOMINGO TAURINO

Esta tarde se llenará la Plaza de Toros; al festival organizado, no le falta detalle alguno y existe gran animación.

Ayer tarde me llegué a los corrales del circo taurino, para ver los erales y puedo decirles a ustedes que son muy bonitos, tanto, como para que Paco, Gabriel y «Pichi» les corten las orejas rabos y hasta las pezuñas.

El pasar la tarde divertida y contribuir al fin benéfico, merece la pena que el público acuda, como sé que lo hará.

La alternativa de Manolete

El buen novillero Manolo de Córdoba, que es uno de los «punteros de la novillería actual, tomará la alternativa en la corrida que la Asociación de la Prensa de Sevilla, celebrará en la plaza de la Maestranza, en los primeros días del mes de julio.

El torero cordobés es muy posible que antes haga su presentación como novillero, ante el público madrileño.

Villalta vuelve al toreo

El pundonoroso matador de toros Nicanor Villalta, vuelve a los toros; reaparecerá en la plaza de Madrid en fecha cercana.

Es muy posible que el simpático maño, pase unos días en la finca de un novel ganadero de reses bravas que hay en esta provincia, con quien le une una vieja amistad.

Ni que decir tiene que celebraremos que Villalte encuentre pronto en la plaza el sitio que dejó cuando se despidió.

Los legionarios alemanes llegarán el día 31 a Hamburgo

La colaboración aérea italo-germana

Esperando a los Legionarios alemanes

Berlín.—Oficialmente se anuncia que los navíos de la «Fuerza por la Alegría» que conducen a los voluntarios de la «Legión Cóndor» y a los Generales y aviadores españoles que vienen a Alemania, llegarán al puerto de Hamburgo el próximo día 31.

Los expedicionarios, serán recibidos por el mariscal Goring, altos jefes de la Marina y del Ejército y representaciones de las Organizaciones nazis. Las fuerzas desfilarán ante di-

chas autoridades, celebrándose diversos actos en homenaje a estos voluntarios, que, según se afirma, desfilarán más tarde en Berlín ante el Führer.

Para coordinar las fuerzas aéreas

Roma.—Mussolini ha recibido en audiencia al Secretario de la Aeronáutica alemana, que se encuentra en Roma trazando el acoplamiento de las fuerzas aéreas de las dos naciones, de acuerdo con las estipulaciones del pacto político-militar recientemente firmado entre Alemania e Italia.

Consejo de Ministros en París

París.—Ayer, bajo la presidencia de Lebrun, se celebró en el Eliseo Consejo de Ministros. La reunión estuvo consagrada al estudio de la situación internacional, de la que informó ampliamente el señor Bonnet.

Continúan las manifestaciones antialemanas en Polonia

Berlín.—Se reciben nuevas noticias de incidentes ocurridos en distintas localidades polacas y de los cuales han resultado víctimas algunos súbditos alemanes.

En algunas localidades fronterizas los habitantes alemanes abandonan sus casas y haciendas para refugiarse en territorio del Reich.

Nueva ley contra el espionaje en Polonia

Varsovia.—Ha sido aprobada una nueva ley para represión del espionaje en la cual se prevén medidas más severas que a las que hasta ahora existían. Los tribunales tienen, por virtud de esta ley, amplísimas atribuciones para desenvolver su misión.

Los barcos perdidos en la guerra española

Amsterdam. Según un cálculo recientemente hecho en Holanda, durante la guerra en España, las pérdidas por daños a la navegación sumaron en total cerca de 7 millones de libras esterlinas. El número de las naves enteramente perdidas fué de 101 con un tonelaje global de 234.541 toneladas, mientras el de las naves que tuvieron que sufrir daños más o menos graves ascendió a 205.

Las mayores pérdidas las registró España, con 55 naves enteramente perdidas con un tonelaje de 117.516 toneladas. Sigue Inglaterra a la cual la guerra costó la pérdida de 77 naves con un tonelaje de 77.900 toneladas. Francia tuvo solamente la pérdida de seis naves con tonelaje de 11.572 toneladas. Cinco barcos perdió Grecia y la República de Panamá, mientras la Unión Soviética resultó perjudicada solamente con la pérdida de tres naves. No perdieron ningún barco tanto los Estados Unidos como Italia, cuyos barcos tuvieron que sufrir solamente daños parciales en dos casos.

El mayor número de barcos damnificados se cuenta entre los ingleses, que sufrieron pérdidas parciales en 153 casos. Es de notar que sólo una pequeña parte de estos daños resultó cubierta por los seguros.

Para servir a Moscú los extremistas británicos retiran el «caso de conciencia»

Londres.—El Ministerio de la Guerra británico ha enviado a los Mandos territoriales una circular para llamar su aten-

ción sobre la amenaza de una intensa propaganda subversiva que la Tercera Internacional va a desarrollar en las filas del Ejército.

La circular, según escriben el «Sunday Chronicle» y otros diarios, precisa que las organizaciones comunistas dependientes de la Tercera Internacional, han exhortado a los miembros de la Liga Juvenil comunista, para que no se sustraigan al servicio militar y constituyan células de propaganda subversiva en todas las secciones de la marina y de las unidades del Ejército.

Los elementos extremistas en gran mayoría habían decidido eludir la conscripción valiéndose de las disposiciones a base de las cuales todos los que quieran hacer valer las llamadas «objeciones» de conciencia pueden ser eximidos del servicio militar y ser empleados en el servicio civil en especiales, secciones agrícolas forestales y de caminos». A consecuencia de órdenes llegadas de Moscú los jóvenes comunistas renunciarán a esta facultad para contribuir a la disolución interna de las fuerzas militares británicas. Listas de elementos sospechosos han sido comunicadas a los diversos mandos para que sea ejercida una activa vigilancia sobre los propagandistas.

El Ministro de la Guerra soviético irá a Londres

Londres.—El Ministro de la Guerra de la República soviética, mariscal Vorochilof, ha sido invitado por el Gobierno inglés para presenciar las grandes maniobras del Ejército británico.

Contrariamente a lo que se dice, no está aún determinado el que el Ministro de la Guerra del Reino Unido, se trasladó a Moscú.

(Viene de la página 1.ª)

nas, habiendo establecido importantes convenios de índole económica, como consecuencia del acercamiento de los dos países en esta importantísima cuestión. Las conversaciones continúan.

INGLATERRA

En la catástrofe del submarino «Squalus» perecieron 26 tripulantes

Londres.—El número de marineros muertos con motivo del hundimiento del submarino norteamericano «Squalus», asciende a 26. Ahora se trabaja intensamente en las operaciones necesarias para poner el sumergible a flote, en lo que le cree se tardará más de una semana

250 000 sold' dos licencias dos

Londres.—Con el licenciamiento por orden del Generalísimo Franco de la quinta de 1931, suman ya la importante cifra de 250.000 hombres los licenciados desde que terminó la guerra en España.

Imperio por los pueblos

POZUELO DE TABARA: Las fiestas de la Victoria

En lo más alto del cerro de la Modorrina, en la noche precedente al día de la Victoria, se vió una gran llamarada que animaba el amanecer del glorioso día de la Victoria.

Todos los habitantes del pueblo, ataviados con sus mejores galas acudieron a oír una misa que por los caídos del pueblo en los frentes de batalla, apli-

có el P. Agustino Marcelino Fernández, hijo del pueblo. A continuación el párroco del lugar D. Domitilo del Prado, entonó un solemne Te Deum en acción de gracias por la Victoria y paz conseguidas; implorando también en una solemne save la protección de la Santísima Virgen.

Organizose después una manifestación cívica, en la que figuraban en primer lugar las Organizaciones de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., todos los niños de las escuelas dirigidos por sus maestros, Doña Presentación Andrés y Don Joaquín León, llevando varias banderas nacionales y cantando varios himnos patrióticos daban al acto una solemnidad especial. Llegado que hubo la manifestación a la plaza mayor se leyó la alocución que dirigió el Generalísimo Franco al tomar el mando de las fuerzas en África y el último parte oficial de guerra, a continuación, el antes dicho Padre Agustino, lleno de patriótico entusiasmo, dirigió su cálida palabra al pueblo allí congregado, recordando la magna labor llevada a cabo con mil sacrificios por el gran Caudillo Franco y por el heroico Ejército Nacional. Puso también de relieve la política de infamias de la zona roja, donde el asesinato y el robo se erigieron en sistema.

Leyó a continuación unas cuartillas el maestro del pueblo con mucho acierto referente al acto que se celebraba.

Por la tarde ataviadas con ricos y antiguos trajes se celebraron bailes populares, tomando parte activa en los mismos el popular y simpático Alcalde D. Victor Lobato y el Juez Municipal D. Marcelino Fernández.

seis novillos gordos de Cobaleda, para que reaparezca ante sus paisanos «Finito de Valladolid» Lázaro Obón y Gitanillo de Triana.

Los precios son tan baratos que el lleno, es decir, los llenos serán rebosantes.

Es muy posible que en una de estas novilladas debuten en la ciudad del Pisuerga, Paco Manzano y Gabriel Ajonso, ambos zamoranos, cosa que es un acierto de la empresa.

LUIS BANDERA

Rafael (El Gallo) también vuelve...

Rafael no puede ser más que torero, y como todavía se encuentra con facultades «para tirar una revolera» y lucir con garbo el traje de chispas, pues también vuelve a los ruedos españoles.

El día 16 de Julio, festividad de la Virgen del Carmen, Rafael hará el paseo en la plaza de toros del Puerto de Santa María.

A los toreros del siglo pasado tenemos que remontarnos para encontrar un caso como este, que a los treinta y siete años de alternativa, se enfrenta con los toros, se los lleven o no las mulillas.

Y el día que no pueda correr ya verán ustedes como pone una escuela taurina, naturalmente, señor; no iba a poner una tienda de abanicos.

En Valladolid esta tarde

Eduardo Pagés, comienza hoy en Valladolid la primera novillada de las que el llama «Pro-Afición», que consiste en dar todos los domingos festejos sin caballos, con objeto de presentar a todos los aspirantes a fenómenos.

Estas novilladas las está dando también, en Sevilla, y de una de estas surgió Pepe Luis, Gallito, El Yoni, Calderón y otros que pronto serán figuras en el arte.

Estímulo para los muchachos y hacer afición entre el público, claro es, que esto no lo hace más que un empresario como Pagés, que no tiene par en España.

El cartel de Valladolid, es



Dirección, Administración y Talleres
AVENIDA DE JOSE ANTONIO
PRIMO DE RIVERA, NUM. 7
Teléfono 1570
Franqueo Concertado